

**РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ**  
**ЧЕТИРИДЕСЕТ И ТРЕТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ**

**КОМИСИЯ ПО РЕГИОНАЛНА ПОЛИТИКА, БЛАГОУСТРОЙСТВО И  
МЕСТНО САМОУПРАВЛЕНИЕ**

**ДОКЛАД**

НАРОДНО СЪБРАНИЕ
№ 653-04-25
Дата 17 / 05 2016 г.

**ОТНОСНО: Законопроект за носене на облекло, прикриващо или скриващо лицето, № 654 – 01 – 58, внесен от Красимир Каракачанов и група народни представители** 15<sup>55</sup>  
Оле

На редовно заседание, проведено на 12 май 2016 г., Комисията по регионална политика, благоустройство и местно самоуправление обсъди Законопроект за носене на облекло, прикриващо или скриващо лицето, № 654 – 01 – 58, внесен от Красимир Каракачанов и група народни представители.

От името на вносителите законопроекта бе представен от г-н Искрен Веселинов.

Със законопроекта се предлага уреждане на условията за носене на облекло, скриващо напълно или частично лицето на гражданите, населяващи територията на Република България. Целта на законопроекта е въвеждане на правна регулация на обществените отношения, свързани с агресивно налагане на територията на страната на ограничения на личната свобода и човешкото достойнство на лица от женски пол, като се налага маниера на постоянно носене на бурки и други разновидности на изцяло покриващо лицето облекло, идващо като подражание на общности, където е налице радикален ислямизъм.

В законопроекта се предлага забраната за носене на облекло, скриващо напълно или частично лицето да важи за официалните институции и обекти на урбанизираната територия, свързани с предоставянето на административни, образователни или обществени услуги, местата за обществен отдых, спорт, култура и комуникации – т.е. на места, където носенето на подобен тип облекло обективно е в състояние да улесни извършването на терористични актове с потенциално голям брой жертви. Забраната не се отнася за домовете на съответните граждани или до официалните места за молитва на съответното вероизповедание.

Носенето на религиозни облекла следва да е съобразено със съществуващите в страната конституционна и законова уредба. Ето защо в законопроекта се въвежда задължение за чуждите граждани или мигранти за представяне на снимка на личните документи и на документите за временно или постоянно пребиваване в съответствие с изискванията на Закона за българските лични документи, тъй като това е необходимо за идентификация на лицето.

С преходните и заключителни разпоредби на законопроекта се предлага и допълнение на Наказателния кодекс, като е предвидено да се създаде разпоредба, криминализираща действията на лица, които чрез използването на заплаха, насилие, принуда или власт, или посредством обещание за даване или даване на материална облага налагат носенето на облекло, скриващо напълно или частично лицето на места, в които това е забранено от законопроекта.

В комисията е постъпило становище в подкрепа на законопроекта от страна на Министерството на вътрешните работи, като са направени и конкретни предложения за прецизиране на отделни разпоредби.

В хода на дискусиата изказалите се народни представители подкрепиха по принцип предложения законопроект, като същевременно бе обърнато внимание на необходимостта от прецизиране на част от разпоредбите в съответствие с направените бележки и предложения от страна на Министерството на вътрешните работи.

Въз основа на дискусиата и в резултат на проведеното гласуване Комисията по регионална политика, благоустройство и местно самоуправление с 13 гласа - "за", 0 гласа - "против" и 0 гласа - "въздържал се", предлага на Народното събрание Законопроект за носене на облекло, прикриващо или скриващо лицето, № 654 – 01 – 58, внесен от Красимир Каракачанов и група народни представители, да бъде приет на първо гласуване.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ  
НА КОМИСИЯТА ПО  
РЕГИОНАЛНА ПОЛИТИКА,  
БЛАГОУСТРОЙСТВО И  
МЕСТНО САМОУПРАВЛЕНИЕ:**

  
Найден Зеленогорски